



Областная Газета



вторник,
4 марта / 2025

№ 44 (10151)

СОЦИАЛЬНАЯ
ПОЛИТИКА

Главное
В ЖИЗНИ —
семья

стр. III-VI →

Средний Урал – Беларусь: дополняя друг друга

Партнерство Свердловской области с союзной республикой развивается по максимальному числу направлений



СЕРГЕЙ ЛУКАШОВ, ИА «МИНСК-НОВОСТИ»

Михаил БАТУРИН

Завершен визит свердловской делегации в Беларусь. Возглавлявший представительство Среднего Урала Евгений КУЙВАШЕВ встретился с Президентом Республики Александром ЛУКАШЕНКО, принял участие в заседании Совета делового сотрудничества, посетил несколько предприятий и ведомств. Информационный партнер «Областной газеты» агентство «Минск-новости» опубликовало интервью с первым заместителем губернатора Свердловской области Алексеем ШМЫКОВЫМ, в котором он рассказал, на каких принципах строится сотрудничество между нашим регионом и Беларусью.

В беседе с корреспондентом ИА «Минск-новости» Алексей Шмыков отметил, что в интересах российской и белорусской сторон не конкурировать, а кооперироваться, дополнять друг друга.

– Важно развивать совместное партнерство по максимально большому числу направлений, ведь и у Беларуси, и у России как Союзного государства общие экономические интересы, – сказал Алексей Шмыков.

Полный текст интервью
читайте на сайте облгазета.рф



> 10 тысяч человек

боролись за право называться лучшими на региональном этапе чемпионатного движения «Профессионалы»

Студенты состязались в 115 компетенциях, а юниоры – в 45. Соревнования проходили на 35 площадках, включая мастерские и аудитории колледжей и техникумов Екатеринбурга, а также в реальных условиях промышленных предприятий и лицеев. В этом году на площадках регионального чемпионата присутствовали 194 индустриальных эксперта, которые отмечали перспективных участников и предлагали им возможности для дальнейшего трудоустройства.

150 иностранных студентов

приняли участие в Форуме возможностей

Форум Международного клуба дружбы впервые прошел на Среднем Урале, на площадке технопарка «Университетский». Клуб создан при поддержке главы региона **Евгения Куйвашева** в рамках исполнения перечня поручений Президента России **Владимира Путина** по сохранению и развитию наследия Всемирного фестиваля молодежи и является постоянной площадкой для общения студентов из разных стран и обмена опытом.

облгазета.рф →

Определить лучших из лучших

Стартовал отбор компаний на коллективный стенд Свердловской области выставки ИННОПРОМ-2025



Начался отбор предприятий для экспонирования на коллективном стенде Свердловской области на XV Международной промышленной выставке ИННОПРОМ-2025, которая пройдет в Екатеринбурге с 7 по 10 июля 2025 года.

К отбору допущены компании, которые зарегистрированы на территории Свердловской области и являются добросовестным поставщиком.

«ИННОПРОМ – международная пло-

щадка для поиска инвесторов и партнеров. В этом году для повышения шансов компаний при отборе впервые, кроме индивидуальных заявок, будут приниматься и коллективные – в них могут участвовать до трех компаний, которые хотели бы совместно демонстрировать свою продукцию или разработки», – сказал министр инвестиций и развития Свердловской области **Вадим Третьяков**.

Он добавил, что преимущество при отборе получают компании, которые работают по направлениям: средства производ-

ства и автоматизации, роботизация, экономика данных и цифровая трансформация, искусственный интеллект, новые энергетические технологии.

Дополнительными плюсами для компаний – ориентация на экспорт, производство импортозамещающей и уникальной для рынка продукции, высокий процент локализации производства в регионе.

Организатором сбора и обработки заявок выступает Агентство по привлечению инвестиций Свердловской области. Опре-

делять экспонентов будет специальная межведомственная комиссия.

ИННОПРОМ – крупнейшая промышленная выставка в России, которая проходит в Екатеринбурге при поддержке губернатора **Евгения Куйвашева** с 2010 года. В предыдущей выставке приняли участие представители 60 стран и 11 тысяч организаций, посетили стенды почти 50 тысяч человек. В этом году параллельно с ИННОПРОМ в Екатеринбурге пройдет Российско-Китайское ЭКСПО.

све.рф

Законодательный визит

Людмила Бабушкина в канун 35-летия «Областной газеты» стала гостем редакции издания



ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

Андрей МЕШАВКИН

Председатель Законодательного Собрания Свердловской области Людмила БАБУШКИНА встретила с коллективом «Областной газеты». Она рассказала об итогах работы регионального парламента в минувшем году и планах на ближайшую перспективу, а также ответила на вопросы журналистов. В преддверии 35-летия «ОГ» Людмила Валентиновна отметила ряд сотрудников издания наградами Законодательного Собрания.

За большую работу по информированию населения Свердловской области Почетным знаком – Серебряным знаком Законодательного Собрания был награжден начальник отдела выпуска печатного издания **Василий Вохмин**, стоявший у истоков создания «ОГ». Почетных грамот Законодательного Собрания удостоены главный редактор «Областной газеты» **Александр Лакедемонский**, обозреватель **Михаил Батурин** и **Ирина Клепикова**, выпускающий редак-

тор **Наталья Самойлова**. Ведущий фотокорреспондент **Павел Ворожцов** награжден благодарственным письмом.

В свою очередь генеральный директор «ОГ» **Антон Третьяков** за неизменную поддержку газеты и в честь ее 35-летия от лица всего коллектива вручил Людмиле Бабушкиной корпоративную награду издания – нагрудный знак «Серебряный соболев».

В деловой части встречи обсуждались результаты и ближайшие планы работы Заксобрании. Людмила Бабушкина рассказала, что в 2024 году областные депутаты приняли к рассмотрению 169 законопроектов, из которых 163 стали законами. В фокусе особого внимания были и остаются социальные вопросы.

– Практически каждый месяц принимаются законы, касающиеся поддержки участников специальной военной операции и их семей, ветеранов, детей, других категорий граждан, которым нужна поддержка. Большое внимание также уделяется инструментам поддержки малого и среднего бизнеса, развитию промышленности, – подчеркнула Людмила Бабушкина.

Еще одно важное направле-

ние в деятельности депутатов – молодежная политика. При Законодательном Собрании региона действует Молодежный парламент, отработавший уже шесть созывов. Работа в нем дала старт карьерам многих политиков и управленцев.

– Недавно мы собрали все шесть созывов. Были интересные выступления их участников о том, что им дал молодежный парламент, что они сегодня из себя представляют, каким видят бы свое дальнейшее развитие. Интересно было с ними общаться, – отметила Людмила Бабушкина.

Михаил Батурин поинтересовался у Людмилы Валентиновны, как может измениться состав Законодательного Собрания после выборов, которые пройдут в следующем году и как она оценивает нынешний созыв.

– У нас избиратели дают право представлять свои интересы в законодательном органе, и правильнее, конечно, им давать оценку их работе. С учетом предыдущих лет могу сказать, что, как правило, в каждом созыве примерно 40 процентов составляют новички. При этом на руководящие посты депутаты изби-

рают коллег с опытом, что эффективно. Получается такой хороший баланс, – сообщила председатель Законодательного Собрания.

Отметим, что сбалансированность и эффективность работы свердловских законодателей находят отражение в федеральных рейтингах. Так, в итоговом медиарейтинге глав законодательных органов субъектов РФ за 2024 год, составленном компанией «Медиадиагностика», Людмила Бабушкина входит в топ-6. Это лучший результат среди регионов Уральского федерального округа.

Напомним, в 2024 году отмечалось 30-летие законодательной власти Свердловской области. В течение года «Областная газета» реализовала специальный информационный проект, посвященный юбилею. На тематических полосах издания мы публиковали интервью с депутатами Заксобрании и Областной думы региона разных созывов, которые рассказывали о поворотных вехах свердловского парламентаризма и наиболее значимых законодательных решениях, определяющих пути развития Среднего Урала.

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

ДНИ РОЖДЕНИЯ

4 марта

Иван ЗЕРНОВ

Председатель думы городского округа Верхняя Пышма

6 марта

Виктор МАСЛАКОВ

Заместитель председателя Законодательного Собрания Свердловской области

Валерий КОВКОВ

Председатель думы Туринского муниципального округа

10 марта

Игорь МОРОКОВ

Уполномоченный по правам ребенка в Свердловской области

Валентина

СУРОВЦЕВА

Глава Бисертского муниципального округа

ПРАЗДНИКИ И ДАТЫ НЕДЕЛИ

8 марта

Международный женский день

9 марта

День работников геодезии и картографии в России

10 марта

День архивов в России

ИСТОРИЧЕСКИЕ ДАТЫ
СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

8 марта

35 лет со дня основания «Областной газеты»

«Сдаем вместе»

Родители одиннадцатиклассников написали ЕГЭ по математике

Родители одиннадцатиклассников приняли участие в сдаче государственного экзамена по базовой математике в рамках акции «Сдаем вместе. День сдачи ЕГЭ родителями». В гимназии №120 Екатеринбургского пробное тестирование прошла и исполняющая обязанности министра образования Свердловской области **Светлана ТРЕНИХИНА**.

«Акция «День сдачи ЕГЭ родителями» – всероссийская. В Свердловской области она продлится до 25 марта. Цель меро-

приятия, конечно, не проверка знаний участников акции, а знакомство родителей с правилами и процедурой ЕГЭ. Они не просто идут посмотреть, а идут принять участие, познакомиться с примерами заданий. Увидев все это воочию, родители выпускников смогут убедиться в строгом соблюдении всех необходимых правил, гарантирующих объективность результатов, а также помочь своим детям позитивно настроиться на сдачу экзамена», – сказала Светлана Тренихина.

Родители получили возможность познакомиться с местами со своими детьми и полностью погрузились в процесс сда-

чи экзамена. Сначала участники прошли этап регистрации и предэкзаменационного контроля, в ходе которого сдали на временное хранение свои телефоны и личные вещи. Затем организаторы акции провели инструктаж. Перед началом выполнения заданий родители заполнили бланки. В их присутствии напечатали контрольно-измерительные материалы. На решение заданий по математике было отведено 30 минут. Организаторы специально подготовили сокращенный вариант работы, основанный на аналогичных заданиях, которые предлагаются выпускникам.

После экзамена родители смогли поделиться своими впечатлениями и внести предложения. В это время экспертная комиссия проверила их работы, чтобы родители сразу получили свои результаты.

«Дочь сдает ЕГЭ. Хотелось посмотреть, как проходит процедура, насколько это волнительно, насколько сложные задания. Нервозность у меня, конечно, присутствовала, но в целом была спокойная атмосфера. Думаю, дети, которые ходили и посещали уроки, точно сдадут базовую программу. Несмотря на то, что я заканчивала школу 20 лет назад, с большей частью за-

даний я справилась», – поделилась впечатлениями мама выпускницы гимназии №120 **Ирина Ян**.

Для участия в акции в других пунктах проведения экзаменов желающие родители могут обратиться с заявлением к руководителю школы, в которой обучается ребенок.

Напоминаем, что основной период ЕГЭ в 2025 году начнется 23 мая с трех экзаменов – химии, истории и литературы – и продлится до 23 июня. Ожидается, что более 17 тысяч выпускников примут участие в ЕГЭ в Свердловской области.

све.рф



Главное – семья!



ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА

“ В нашей стране вопросам воспитания детей, укрепления семейных ценностей уделяется приоритетное внимание государства и общества. Важно, чтобы каждый ребенок был окружен заботой и любовью, рос здоровым и счастливым, развивал свои таланты и способности...

Владимир ПУТИН, Президент России

«Вызов» принят. Работать сообща

В Свердловской области реализуется специальный проект, ориентированный на профилактику социального сиротства

Максим НАЧИНОВ,
Михаил БАТУРИН

В 2024 году Свердловская область стала одним из 14 пилотных регионов, в которых реализуется специальный проект «Вызов», ориентированный на профилактику социального сиротства. Его реализация уже позволила сократить количество детей в соучреждениях почти на 5%. Кроме того, было принято решение о создании в регионе служб помощи «Дети в семье». Специалисты служб будут оказывать комплексную помощь семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации. Информационным партнером проекта в Свердловской области выступит «Областная газета». На прошлой неделе региональный куратор проекта Ольга УДАРЦЕВА в Нижнем Тагиле провела окружное совещание по вопросам реализации программы «Дети в семье» в 2025 году.

Свердловская область вошла в состав пилотных регионов специального проекта «Вызов» стратегической программы «Дети в семье», который инициирован Уполномоченным при Президенте Российской Федерации по правам ребенка **Марией Львово-Беловой**, по поручению губернатора **Евгения Куйвашева**.

– Основная цель проекта «Вызов» – уменьшить количество детей, которые находятся в социальных учреждениях. Сохранить как можно больше семей, оказавшихся в сложных жизненных обстоятельствах. Ведь есть ситуации, когда у родителей можно вылечить алкогольную или другую зависимость, помочь с трудоустройством, и семья будет сохранена. Но, конечно, есть и границы – угроза здоровью и жизни ребенка, – рассказал заместитель губернатора Свердловской области **Павел Креков**.

В данный момент количество детей, которые находятся в учреждениях интернатного типа, сокращается. Только в прошлом году из замещающих семей в родные были возвращены 366 детей – на 37% больше по сравнению с 2023 годом. Идет активная профилактическая работа с ро-

дителями: в 2024 году на 94,4% увеличилось число родителей, восстановленных в родительских правах.

В рамках реализации проекта «Вызов» созданы 59 межведомственных консилиумов для рассмотрения обоснованности помещения детей в социальные учреждения. На заседаниях индивидуально рассматривается случай каждой отдельной семьи и, если необходимо, ей оказывается помощь специалистов – психологов, врачей или представителей органов опеки.

Заместитель министра социальной политики Ольга Ударцева, которая является региональным куратором спецпроекта «Вызов» в Свердловской области, рассказала, что количество детей в учреждениях государственной системы воспитания снизилось на 16,9%, количество детей, от которых матери отказались в родильном доме, – на 13,9%. Детей, родители которых ограничены в родительских правах, стало меньше на 15,2%. Рост числа родителей, восстановленных в родительских правах, составил 94,4%. Детей, возвращенных биологическим родителям, стало больше на 37%.

– За последние годы в регионе значительно сократилось число детей, проживающих в учреждениях для сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. Этот успех в основном обусловлен устройством детей в семьи. На сегодняшний день государственная задача заключается в решении проблемы социального сиротства через работу с кровной семьей, а также через профилактику и раннее выявление семейного неблагополучия, – отметила Ольга Ударцева.

На прошлой неделе куратор спецпроекта «Вызов» Ольга Ударцева провела совещание в Горнозаводском округе по вопросам реализации программы «Дети в семье» в 2025 году. В ходе мероприятия директор комплексного центра социального обслуживания «Золотая осень» **Антонина Горбунова** рассказала о первых успехах специального проекта на территории Горнозаводского управленческого округа: в 13 учреждениях формируются семейберегающие службы, в том числе службы комплексной помощи несовершеннолетним, мобильные бригады экстренного реагирования, службы «Передышка» и другие.



Материнская любовь неисчерпаема

СЕМЬЯ

НАЦИОНАЛЬНЫЕ
ПРОЕКТЫ
РОССИИ

Истории женщин, для которых чем больше детей в семье, тем полнее счастье

Татьяна БУРОВА

Стереотип, что много детей в семье – это тяжкий крест, постепенно себя изживает. Все больше супружеских пар решаются на рождение третьего ребенка, а многие и после него не останавливаются. И удивительное дело – им все удается. Родители не только окружают дочерей и сыновей любовью и заботой, дают им хорошее воспитание, но и сами добиваются успеха в профессии, в бизнесе. Накануне 8 Марта журналист «ОГ» побеседовала с тремя женщинами, для которых трое, пятеро, шестеро детей – не обуза, а радость, и попыталась выведать у них секрет семейного счастья.

Итак, знакомьтесь. У *Светланы Можегоровой* шестеро детей, у *Ксении Бондаренко* – пятеро, у *Екатерины Наконник* – трое. Простой, легкой и безоблачной их жизнь, конечно, не назовешь. У кого-то первый брак оказался неудачным, у кого-то – распался, когда семья была уже многодетной. Да и обычные житейские проблемы приходилось и приходится решать. Но все это не ожесточило, не отбило желания рожать и растить детей, сделать их жизнь яркой и насыщенной. Истории этих женщин опровергают мнение, что многодетная семья несовместима с социальным благополучием, а удел многодетной матери – пеленки да кухня.

Разумеется, если бы не помощь государства, семьям с большим количеством детей в одиночку вряд ли удалось бы справиться с жилищными, материальными и прочими проблемами. В ходе реализации национального проекта «Демография» в Свердловской области созданы все условия для семей с детьми – строятся и модернизируются детские сады, школы и больницы, учреждения для занятий спортом и творчеством. Все три семьи, о которых мы вам расскажем, имеют статус многодетных со всеми причитающимися льготами и пособиями, а Светлана и Ксения награждены в прошлом году знаком отличия Свердловской области «Материнская доблесть» III степени.

ПО ПРИМЕРУ РОДИТЕЛЕЙ



Собрать всех шестерых детей, чтобы сделать совместное фото, Светлане Можегоровой очень сложно. На крыльчке с мамой Фёдор, Александр, Анна и Евгения

– У моих родителей *Любови Ивановны* и *Ивана Николаевича Пучниных* было шестеро детей, – рассказывает Светлана Можегорова. – Семья была очень дружной, жили весело и интересно. Мы до сих пор поддерживаем тесные связи, собираемся вместе у родителей в поселке Щучье Озеро Пермского края.

Впитав атмосферу родительского дома, почти все дети Пучниных тоже создали многодетные семьи. Но в лидерах оказалась Светлана. В декабре прошлого года она родила шестого ребенка.

– *Захар* появился на свет в День Конституции, в качестве праздничного подарка, – улыбаясь, говорит Светлана. – И теперь у меня сыновей и дочерей поровну – трое на трое.

По словам Светланы, дети ее не напрягают. Может, ска-

зались «педагогические» гены – ее мама, Любовь Ивановна, 42 года проработала в детском саду воспитателем.

– С двумя первенцами, когда они были маленькими, помнится, тяжело пришлось, – вспоминает Светлана. – А потом, когда подросли, смогли помогать друг дружке и мне, стало легче. Младенческий период у меня вообще проходит легко. Но чем старше дети, тем больше событий, проблем и ответственности. Главное, чтобы мама была уверена в себе, тогда и дети спокойны.

Старшему *Фёдору* уже 15 лет, он заканчивает девятый класс. Серьезно увлекался хоккеем и воркаутом, но пока пришлось отложить хоккей ради учебы. *Александр* занимается кикбоксингом, добился неплохих успехов, правда, сейчас из-за травмы колена при-

шлось сделать перерыв. *Анна*, по словам мамы, успевает везде и всюду: учится в спортшколе, имеет второй взрослый разряд по акробатике, а еще поет в хоре и занимается в театральном кружке. *Дарья* ходит в кружок ИЗО и на вокал. Ну а малыши *Евгения* и *Захар* пока не определились с предпочтениями в силу возраста.

Есть у семьи и общие увлечения – это прогулки на велосипедах, путешествия по Уральскому краю и по России, в которые они отправляются вместе с родственниками на автомобилях. Летом любят погостить в родовом гнезде в Башкирии. Их дом стоит в прекрасном месте: там сливаются три реки, чистейший воздух, природа. Устраивают Можегоровы и походы в аквапарк или на батуты, но не так часто, как хотелось бы – с таким количеством

детей это накладно для семейного бюджета.

Материнский капитал потратили на улучшение жилищных условий, мечтают о своем доме, но пока накопить не удастся. Подспорьем в материальном плане являются компенсации по оплате коммунальных услуг, проезда для детей.

– Я окончила радиотехнический техникум, работаю инженером-конструктором на НПО Автоматики, – рассказывает Светлана. – Очень благодарна предприятию за отношение к работникам с детьми. Ни разу косо не посмотрели и не выразили недовольства, когда, например, на больничный с детьми уходишь. Подарки на Новый год деткам не формально, а с душой выбирают – по возрасту и по интересам. Мы это очень ценим.

«ГЛАВНОЕ В ЖИЗНИ – СЕМЬЯ»

Ксения Бондаренко была у своих родителей единственным ребенком и не думала не гадала, что станет мамой пятерых детей, но...

– Желание не ограничиваться одним ребенком появилось во втором браке, – говорит Ксения. – Муж хотел детей, и он был таким надежным, что я почувствовала уверенность и в нем, и в себе, и в нашем будущем. Теперь я понимаю, как важно для женщины, когда рядом мужчина, на которого можно положиться, опереться.

Ксения окончила УГТУ-УПИ, работала менеджером тяжелой металлургии, но после рождения четвертого и пятого ребенка целиком ушла в семью. С той поры она работает мамой, а также помогает мужу в его деле. Он занимается сдачей в аренду недвижимости и автосервисом, а на Ксении – бухгалтерия и реклама. Дела идут неплохо, что с одной стороны, радует, а с другой – создает проблемы. По словам Ксении, в прошлом году они уже с трудом уложились в лимит доходов для самозанятых и, видимо, придется думать о смене статуса.

Основной материнский капитал супруги направили на покупку недвижимости, которая приносит им доход, а областной маткапитал пока лежит нетронутый. Семья живет в обычной трехкомнатной квартире, в ней становится тесновато, поэтому подумывают о покупке собственного дома, так что деньги пригодятся.

Старшая дочь уже заканчивает школу, готовится к ЕГЭ, поэтому много средств уходит на репетиторов. Но вложение в образование, в будущее детей родители не считают напрасными тратами. Первый сын – конькобежец, уехал на чемпио-



Все дети Ксении Бондаренко занимаются спортом. Егор, Ярослава и Константин уже имеют немало медалей, у Артура и Анны, которая не попала на фото, награды еще впереди

нат России, второй начал заниматься плаванием. Младшие, по словам Ксении, по детсадам, но оба уже занимаются английским языком, а девочка еще и поет, танцует, выступает на всех утренниках в районе. В общем, жизнь многодетная семья ведет активную и насыщенную. Свободное время, которого остается немного, дети и родители отдают общему увлечению лошадьми. Любовью к этим животным заразила старшая дочь, которая с пяти лет начала заниматься конным спортом. За ней втянулись и остальные.

– Мы с мужем люди набожные, для нас важны семейные ценности, привитые цер-

ковью, – объясняет Ксения. – Ребенка мы воспринимаем как божий дар, а многие проблемы, которые обычно возникают в семье из-за неверного понимания ее предназначения, опадают сами собой. Сейчас многие женщины отказываются от рождения детей, потому что боятся ответственности, снижения материального достатка. Мол, сначала надо сделать карьеру, купить квартиру, машину, пожить для себя, а дети потом. Но потом часто бывает поздно.

Первую дочку Ксения родила, когда ей не исполнилось и двадцати. Вспоминает, что боялась, думала, справится ли, ведь она тогда еще училась в вузе.

Но страхи оказались преувеличены.

Конечно, как признается молодая женщина, чем больше ребятшек в доме, тем меньше времени остается у нее на себя. Утром надо всех поднять, одних отвезти в детсад, других отправить в школу и на тренировку. Потом приготовить еду, по дому управиться. А ведь на ней еще и обязанности в бизнесе мужа.

– Вчера пришла в час дня домой, чтобы заняться документами, но сначала решила выпить кофе и посмотреть новости, – вспоминает Ксения. – Села в кресло у телевизора и... проснулась в 16 часов. Не заметила, как сморило.



Знак отличия Свердловской области «Материнская доблесть» имеет три степени:

I степень (высшая) – за рождение и (или) усыновление и воспитание 10 и более детей,

II степень – за рождение и (или) усыновление и воспитание 8-9 детей,

III степень – за рождение и (или) усыновление и воспитание 5-7 детей.

Размер единовременного пособия матери, награжденной знаком отличия Свердловской области «Материнская доблесть» в 2025 году:

Матери, награжденные знаком отличия Свердловской области «Материнская доблесть» **I степени – 198 092 руб.**

Матери, награжденные знаком отличия Свердловской области «Материнская доблесть» **II степени – 99 045 руб.**

Матери, награжденные знаком отличия Свердловской области «Материнская доблесть» **III степени – 49 524 руб.**

Знаком отличия Свердловской области «Материнская доблесть» могут быть награждены матери,

постоянно проживающие совместно со всеми своими несовершеннолетними детьми, в том числе усыновленными, на территории Свердловской области.

Женщины, награжденные знаком отличия СО «Материнская доблесть», могут получить звание ветерана труда Свердловской области при условии наличия страхового трудового стажа:

III степени – не менее 20 лет,

II степени – 15 лет,

I степени – 10 лет.

Заявление и документы, необходимые для оформления ходатайства о награждении, подаются через МФЦ

МУЗЫКА ИХ СВЯЗАЛА

– О том, что у меня будет трое детей, я знала с той поры, когда девочки начинают мечтать о свадьбе, – говорит Екатерина Наконник. – Так и получилось: я молодая многодетная мама. Моему старшему сыну Даниилу уже 20 лет, средней Анжелике – девять, младшей Милославе два с половиной года. Кстати, у моей старшей сестры тоже трое детей.

Екатерина окончила музыкальное училище и консерваторию по специальности «дирижер хора». Сейчас она руководит вокально-эстрадной студией «Карамелька», в разноплановых группах которой занимаются дети от трех до семнадцати лет.

С Даниилом Екатерина познакомилась... в детском саду. Там она работала тогда музыкальным руководителем, устраивала для детей утренники, а он пришел в образе Деда Мороза на новогоднее представление. И нашел, что называется, свою Снегурочку. С той поры в этих ролях они выступают вместе, занимаются организацией и проведением праздников для детей и взрослых.

Семья у Екатерины и Даниила творческая. Муж по профессии актер, окончил Екатеринбургский государственный театральный институт (ЕГТИ), а потом еще и Государственный институт театрального искусства в Москве, причем на «отлично», чем Екатерина страшно гордится. Старший сын, тоже Даниил, прекрасно поет, хотя учится в строительном колледже, вместе с мамой выступает перед публикой, недавно они дали полторачасовой концерт. Анжелика поет и танцует в эстрадном балете «Апельсин», Милослава пока проявляет свои артистические способности дома.

В 2024-м, в Год семьи, супруги Наконник сняли клип, в котором исполнили «Гимн семье». Получилось ярко и оптимистично.

– Главный секрет счастливой семьи, – говорит Екатерина, – заключается в желании и умении слушать и слышать друг друга. Понимать, что ближе у нас никого нет, ценить это и держать-



У Екатерины Наконник есть возможность, стоя между двумя Даниилами – мужем и сыном, загадывать желание, чтобы семья была счастлива. Об этом мечтают все женщины, все матери

ПРЕДОСТАВЛЕНО КСЕНИЕЙ БОНДАРЕНКО

ПРЕДОСТАВЛЕНО ЕКАТЕРИНОЙ НАКОННИК

Семейный МФЦ – социальный навигатор

Многофункциональный центр помогает свердловчанам выстоять в трудной жизненной ситуации

Татьяна БУРОВА

Год назад на здании в центре Екатеринбурга появилась вывеска «Семейный МФЦ». Так Свердловская область стала участником пилотного проекта по отработке модели многофункциональных центров, где в режиме «одного окна» семьи с детьми, инвалиды и одинокие пожилые люди могут получить комплексную помощь. Журналисты «ОГ» побывали в этом человекоориентированном учреждении, чтобы узнать, чего добился его коллектив и к чему стремится, что нового появилось в работе.

Внешне здесь мало что изменилось. При входе посетитель встречает вежливый администратор и выясняет, что их беспокоит. Если человек не знает, где расположена организация, в которую ему нужно обратиться, администратор подведет его к информационному киоску, поможет найти адрес и выстроить маршрут поездки. Если вопрос сложнее, направит к одному из специалистов отделения первичного приема. Тот выслушивает посетителя и решает, в какой именно помощи он нуждается.

– По сути, семейный МФЦ – это технология, передовая технология комплексной помощи семье и одиноким людям, – говорит директор центра **Оксана Антонова**. – Спектр мер социальной поддержки, который предоставляет государство семьям с детьми, инвалидам и одиноким гражданам разнообразен и расширяется с каждым годом, и очень важно, чтобы они доходили до каждого конкретного человека без сбоев и проволочек. Но люди порой не знают, на какую помощь могут рассчитывать и куда за ней обратиться. И наш центр является, во-первых, своего рода навигатором, который направит человека в конкретное ведомство или организацию, во-вторых, координатором



Специалисты отделения первичного приема должны уметь разговорить людей, чтобы понять, в какой именно помощи они нуждаются

натором усилий государственных и муниципальных учреждений, общественных организаций, призванных помогать людям, оказавшимся в трудной ситуации.

Не менее важной задачей семейного МФЦ, по словам его директора, является и профилактика социального неблагополучия на ранней стадии: если вовремя заметить проблемы, которые могут негативно повлиять на жизнь семьи, то есть возможность их купировать.

– Основная наша задача – социальное сопровождение семьи или одинокого человека до полного разрешения ситуации, которая привела их в Семейный МФЦ, – говорит Оксана Антонова. – Работа ведется комплексно, она включает диагностику ситуации, разработку индивидуальной программы предоставления социальных услуг, маршрутизацию, консультации различных специалистов, мониторинг эффективности программы помощи, ее корректировку и пролонгирование при необходимости. Для решения проблем, с которыми

столкнулись семья или одинокий человек, мы можем привлечь другие учреждения соцзащиты, образования, здравоохранения, благотворительные фонды.

Как это работает, наглядно показывают истории реальных людей.

Однажды в Семейный МФЦ поступил сигнал о неблагополучии в семье супругов, имеющих ментальные расстройства. Они не справлялись с уходом за своим маленьким ребенком, с бытовыми проблемами. Заведующий отделением экстренной помощи и экстренного реагирования **Сергей Самохвалов** сформировал бригаду специалистов, которая срочно выехала по адресу.

– Отец и мать любят своего ребенка, но растерялись, в силу особенностей здоровья им не хватало знаний и умения, чтобы правильно за ним ухаживать, кормить, соблюдать правила гигиены, – объясняет Оксана Антонова. – Наши специалисты оказали им экстренную помощь и составили индивидуальную программу сопровождения.

С родителями работают психологи, а также они проходят курс обучения приготовлению пищи.

Или другой случай. Вполне благополучная семья лишилась кормильца, мать осталась с тремя детьми на руках, без поддержки, без денег, которые зарабатывал отец. Дошло до того, что у них даже еду не на что было купить. Кто-то подсказал женщине обратиться в Семейный МФЦ.

– Один из фондов, с которым мы сотрудничаем, предоставляет нам полноценные продуктовые наборы: крупы, макаронные изделия, сахар, консервы, – говорит Оксана Антонова. – И мы передали такой набор этой семье, чтобы они могли продержаться первое время. Разумеется, отделение оказания социальных услуг разработало программу сопровождения этой семьи.

Большим спросом пользуются услуги центра проката технических средств реабилитации. По словам его заведующего **Александра Дорофеева**, здесь есть все: от простых костылей и ходунков до современных инновационных аппаратов с про-

граммным обеспечением и обратной биологической связью. Имеются и многофункциональные кровати для лежачих больных. Взять в прокат средства реабилитации могут не только инвалиды, но и люди с временной нетрудоспособностью, которые восстанавливаются после переломов или других тяжелых недугов.

Выполняет Семейный МФЦ и роль организатора досуга. При нем действуют множество клубов по интересам для семей с детьми, пожилых людей и подростков. Кто-то учится рисовать, вязать на спицах и крючком, готовить изысканные блюда в походных условиях, кто-то играет на ложках, кто-то постигает азы финансовой и компьютерной грамотности. Любители активного отдыха ходят в походы, поднимаются в горы, сплавляются по рекам, спускаются в пещеры. Огромной популярностью пользуются экскурсии по интересным местам и заседания литературной гостиной.

– У нас сложилась прекрасная команда энтузиастов, – рассказывает заместитель директора соццентра **Никита Аржанников**. – Один из наших серебряных волонтеров **Иван Вдовин** проводит тренировки по футболу, по игре в городки, дартс и для желающих сдать нормы ГТО.

Всё активнее Семейный МФЦ использует в своей работе мессенджеры, социальные сети. В группе «ВКонтакте» публикуются не только планы мероприятий и отчеты о их работе. Там проводятся опросы, чтобы выяснить, какие проблемы являются для людей наиболее актуальными. А потом по этим темам записывается видео с разъяснениями юриста или психолога и выкладывается в Сеть.



В коридорах СМФЦ устраиваются выставки работ как студентов художественного училища имени И. Шадра, так и тех, кого они учат живописи



Занятия по игре в городки всегда приобретают характер азартного состязания



СЕМЕЙНЫЙ МФЦ

Адрес
г. Екатеринбург,
ул. Малышева, дом 316

тел.
8 (343) 266 47 02

или
+7 905-804-93-67

e-mail:
smfc.ekb@mail.ru

Время работы:

Пн–пт с 09.00 до 20.00
Сб с 10.00 до 17.00



Мультимедийные герои, которые станут партнерами Мюнхгаузена (Антон Нестеренко) на сцене, во многом – фантазия зрителей

ПОЛИНА ЗИНОВЬЕВА

Весь в белом

Екатеринбургский театр кукол нафантазировал... Мюнхгаузена

Ирина КЛЕПИКОВА

Даже если вы влегкую цитируете кино-Мюнхгаузена (слова ГОРИНА, интонации ЯНКОВСКОГО), даже если вы с детьми до порванных страниц зачитали книжечку РАСПЕ о безбашенном бароне, придите взглянуть на него в театре. И вовсе он не Iugen-Baгон (нем.), барон-враль. Он одинок, местами обидчив. Может, поэтому так хочет рассказать о своих приключениях, но главное – чтобы ему поверили.

«Невероятные приключения барона Мюнхгаузена» – моноспектакль. Жанр – испытание для любого актера. В театре кукол – тем более, ведь надо сыграть за себя, легендарного барона, «оживить» всех своих кукольно-мультишных партнеров. Да еще и «раскачать» зал до искреннего диалога, потому что в истории, которую предлагает театр, главные партнеры героя – зрители, а главная движущая сила всех приключений – их фантазия, воображение.

Понятно, что мультишных героев – льва, волка, медведя, большую рыбу – театр приготовил заранее, но спектакль выстроен так, что для начала то и дело предлагает юным зрителям пофантазировать вместе с бароном. «Видели вы когда-нибудь волка?» Конечно! И из зала – многочисленные эпитеты про то, каким может быть волк. Серый, страшный, большой. То, что подсказывают зрители, визуализируется на сцене. Но... не так уж и страшно. Чтобы такой грустный волк проглотил коня барона Мюнхгаузена, путешествующего по России? Не может быть! Добавляем фантазии. И вот уже волк зубастый, и шерсть дыбом, и пасть огромная. Уже даже верится в эту невероятную историю. А, собственно, этого театр и добивается. Подвижной, талантливой фантазии и со-участия (автор инсценировки и режиссер-постановщик Светлана Озерская).

И если вначале непредсказуемый всякий раз зал прихо-

дится, действительно, «раскачивать», включать в диалог, то потом уже – не остановить. Вместе с бароном Мюнхгаузеном зрители легко перемещаются из России на Аляску, с Аляски – в Африку, побеждают волка, убегают от льва, спасаются-выплывают из брюха гигантской рыбы. При этом удовольствие от этой игры получает не только детвора, но и родители. Вспоминают детство, включают свою фантазию.

Создатели спектакля взяли в контекст малоизвестные истории про барона Мюнхгаузена. Ходовые, известные – про полет на ядре, историю про полкonia, оленя с вишневым деревом на голове или как барон вытащил себя из болота за косичку – они упоминают. Образно говоря, через запятую. В отдаленных воспоминаниях Мюнхгаузена. Зачем же, считают авторы спектакля, ходить на известную территорию? Жизнь Мюнхгаузена (между прочим, реального персонажа!) настолько богата, что всегда найдется о чем еще рассказать. Вот спектакль и рассказывает. К тому же малоизвестные сюжеты – более плодородная почва для зрительских фантазий. Тут всё в новинку.

Кажущийся наивным ход режиссера и театра на самом деле – следствие серьезных эмоциональных проблем общества. Театр, как это часто бывает, первым замечает их и старается помочь.

У современных детей есть всё. Не надо ни к чему прикладывать усилий. А вот попробуйте из ничего придумать мир, поверить в него, заставить поверить других, – размышляет Антон Нестеренко, один из исполнителей роли Мюнхгаузена. – Как раньше было? Взяли палку – и вот тебе и лошадка, и ружье, и штанга, и шпага. Сейчас, к сожалению, этого мало. А ведь мы всё в принципе умеем и приукрасить, и нафантазировать. Не наврат! Это плохо. Нафантазировать! Это замечательно. Говорят: взрослому надо время от времени вспоминать в себе ребенка. Детям, наверное, стоит находить в себе барона Мюнхгаузена. И хорошо, если юные зрители начнут подклю-

чаться к этому, захотят, образно говоря, из простой «палки» построить «замок»...

Символично, что на протяжении всего спектакля барон Мюнхгаузен «весь в белом». Не образно, а буквально. Белый камзол, кюлоты, треуголка, сапоги. Ой, нет, не сапоги – домашние тапочки. В них разгуливает фантазер-барон. Даже в Арктике и Африке. Камзол же, перепоясанный на талии, напоминает домашний халат. Театр делает историю в лаконичной, монохромной декорации (художник – Андрей Запорожский) и словно намекает: достаточно одного белого цвета, чтобы с помощью фантазии наполнить его всеми красками. И домашние шлепанцы, которые вроде бы не вписываются в офицерский костюм, на самом деле – деталь говорящая. Про то, что можно пережить невероятные приключения и не выходя из дома. Да-да, в домашнем халате, с чашечкой чая можно побывать и в северной России, и в Африке, и в желудке у рыбы, и на Аляске. Даже на Луне. Лишь бы не подвела фантазия, не изменило воображение.

Мы хотим показать нашим зрителям, что с помощью фантазии можно путешествовать в любые миры, вплоть до Луны. Это такой урок от барона Мюнхгаузена, – говорит режиссер Светлана Озерская. – Помните: в финале спектакля он предлагает зрителям: если вы попадете в сложную и даже безвыходную ситуацию, нафантазируйте меня, и я помогу вам выйти из нее победителем. Хотелось бы, чтоб и дети, и взрослые зрители уходили из театра с абсолютной верой в это...

Все зрители расходятся со спектакля с маленькими презентациями – посланиями-советами от барона Мюнхгаузена. Откуда? С Луны. Куда? На Землю. Кому? Тебе. У меня совет оказался такой: «Даже полкonia лучше, чем всем без коня». Согласитесь: такое убедит самого яркого скептика. Интересно: а что у других?



Объявлены лауреаты губернаторской премии в библиотечной сфере

По итогам 2024 года премией губернатора Свердловской области отмечены сотрудники библиотек Екатеринбурга, Нижнего Тагила, Каменска-Уральского и Серова.

В номинации «За значительный вклад в сохранение и развитие библиотечной сферы» (премия им. А.Н. Бычковой) лауреатом стала заведующая учебно-методическим центром научно-методического отдела Библиотеки им. Белинского Марина Ивашина. В этой же номинации премию получит заведующая Серовской библиотекой №7 «ТОК» Елена Александрова. В 2024 году библиотека открылась после модернизации по нацпроекту «Культура».

– Нам было необходимо перестроить свою работу: раньше у нас была детская библиотека, а после модернизации мы работаем уже как библиотека общедоступная, наша аудитория значительно расширилась. Поэтому появилось много новых проектов для разного возраста. Это и мультстудия для детей, и профориентационная программа «Энергия молодости» для 9–11-х классов, где мы знакомим подростков с разными профессиями. Есть клубные программы для ветеранов Серовской ГРЭС. К нам с удовольствием приходит молодежь. Не только на мероприятия, но и просто вечерами – поработать за компьютером, пообщаться, – рассказывает заведующая библиотекой «ТОК» Елена Александрова.

В номинации «За успехи в разработке и внедрении инновационных проектов в библиотечной сфере» победителями конкурса стали заведующая сектором зала электронной информации Центральной городской библиотеки им. А.С. Пушкина Каменска-Уральского Анастасия Пермякова с проектом «Студия 33». Это креативное пространство на базе библиотеки, которое помогает развивать в детях интерес к техническим наукам.

Также в этой номинации отмечен авторский коллектив Центральной городской библиотеки Нижнего Тагила за создание детской энциклопедии «Нижний Тагил от А до Я» и настольной игры-бродилки «Шагает Искрик по Тагилу».

– Энциклопедия сделана в печатной версии и в электронной, ее можно посмотреть на сайте библиотеки. Книга быстро набрала популярность, с ней работают и наши библиотекари, и используют педагоги школ. Уже зафиксировано более 35 тысяч обращений к электронной версии книги. Очень много интересующихся из других городов и даже стран. Коллеги просят прислать экземпляр в качестве образца, как можно рассказать детям о родном населенном пункте. А после книги родилась игра-бродилка – очень модный сейчас формат, это большое путешествие по Нижнему Тагилу, интересное и детям, и взрослым, – поделилась директор Центральной городской библиотеки Нижнего Тагила Наталья Якимова.

Тагильчане стали лидерами регионального этапа конкурса школьных музеев

Региональный центр детско-юношеского туризма и краеведения Свердловской области подвел итоги регионального этапа конкурса музеев образовательных организаций, посвященного 80-летию Великой Победы. Лидером стал музей Политехнической гимназии Нижнего Тагила.



Конкурс проводился в рамках проекта «Музейно-образовательное пространство», цель которого – сформировать у подрастающего поколения интерес к истории Свердловской области и России, активизировать исследовательскую работу в регионе и пополнять экспозиции в музеях образовательных организаций.

На экспертизу было представлено 75 конкурсных работ, в которых участвовали 195 школьников и более 70 педагогов из 19 муниципалитетов Свердловской области.

В конкурсе было три основных направления: экспозиционно-выставочное, поисково-спасательное и виртуальная выставочно-исследовательская деятельность. Дополнительной номинацией стала «Самореклама музея образовательной организации». Школьники и педагоги представили работы в различных форматах: временные выставочные проекты, афиши, аннотации, интерактивные игры и виртуальные выставки.

Музей Политехнической гимназии Нижнего Тагила представил четыре конкурсные работы, каждая из которых заняла призовое место. Первое место в номинации «Экспозиционно-выставочная деятельность» получила тематическая выставка «Треугольники. Письма войны как бесценная правда о ней», разработанная командой десятиклассников гимназии.

Победителем в номинации «Самореклама музея образовательной организации» стал проект «История нашей Родины» музея детского сада №465 Екатеринбурга, в котором отражена работа педагогов и сотрудников детского сада по патриотическому воспитанию детей.

Победители, призеры и номинанты конкурса получат приглашение на Форум музеев образовательных организаций Свердловской области «Гражданско-патриотическое воспитание обучающихся», который пройдет 6 июня в Екатеринбурге. Также победители регионального этапа примут участие в финале Всероссийского конкурса музеев и экскурсоводов образовательных организаций.

Ирина КЛЕПИКОВА



ПАВЕЛ ВОРОЖЦОВ

10 марта «Автомобилист» официально переедет в свой новый дом, пока его обживают хоккеисты из «молодежки»

НОВЫЙ ДОМ ХОККЕЯ

Ледовая «УГМК Арена» приняла первый тестовый матч.
На очереди – официальное открытие

В Екатеринбурге состоялось знаковое для всех любителей хоккея событие: новая «УГМК Арена» приняла матч Молодежной хоккейной лиги между «Авто» и «Толпаром». Это была первая игра, на которую допускали ограниченное количество зрителей, чтобы протестировать арену перед ее официальным открытием – оно состоится 10 марта матчем «Автомобилиста» и ЦСКА. Корреспондент «Областной газеты» Данил ПАЛИВОДА побывал на новом спортивном объекте и оценил масштаб главного ледового дворца региона.

Переезд «Автомобилиста» на новую арену – знаковое событие для свердловского хоккея. Конечно, многие болельщики будут скучать по «Уральцу», так как с этой ареной связаны воспоминания. Здесь были и яркие победы, и досадные поражения, и исторические матчи плей-офф, и многое другое. Но в то же время «Уралец» явно устарел. У многих команд КХЛ стали появляться новые современные арены, теперь и «Автомобилист» присоединился к их числу.

«УГМК Арена» находится в центре Екатеринбурга – в непосредственной близости от метро «Геологическая», что делает ее расположение привлекательным для болельщиков: на матчи можно спокойно добраться на общественном транспорте, как

и уехать с игры после них. Арену начали возводить еще в 2022 году, и вот теперь она готова принимать у себя официальные матчи.

На тестовую игру «Авто» и «Толпара» ограничили количество зрителей, чтобы можно было в более спокойном режиме протестировать различные зоны арены, а также работу волонтеров, охранников и других важных для проведения хоккейных матчей служб. На игре присутствовали 6 603 человека – то есть, арена была заполнена чуть больше чем наполовину («УГМК Арена» вмещает 12 000 мест). При этом организаторы запустили зрителей на все сектора, в том числе и на самые верхние.

Мы пришли на арену за два часа до матча, чтобы спокойно прогуляться по новому спортивному объекту. Конечно, бросаются в глаза просторные холлы, на стенах которых имеется удобная навигация – заблудиться довольно сложно. Имеются даже лифты, чтобы подняться на нужный этаж – удобно для пенсионеров, например, если места оказались высоко.

Организаторы еще перед матчем отметили, что работать будут не все зоны.

«Сегодня еще не работают музей хоккея, фудкорты на третьем этаже, ресторан «Арена», Бизнес-клуб и одна из двух детских зон. В полном объеме элементы гостевой инфраструктуры планируются запустить к дате открытия», – говорилось в заявлении.

Тем не менее на втором этаже фудкорты уже работали, по традиции болельщики могли подкрепиться там во время матча. К слову, пиво на «УГМК Арене» отсутствовало – как и раньше в КРК «Уральце», хотя на некоторых аренах КХЛ его продажа разрешена. Конечно, холлы, детские комнаты, фудкорты – это все отлично, но главное, что хотелось увидеть, – это саму арену.

И нужно сказать, что она впечатлила. Конечно, в сравнение с «Уральцем» она не идет: просторный зал, комфортные зрительские места. Арена разделена на три этажа, и, конечно, пришлось забраться и на самый верх, чтобы оценить вид и с верхоуры. Высоко, но зато ничего не мешает обзору, как, например, было на балконах «Уральца» из-за различных перегородок. Здесь же вся ледовая арена как на ладони. Но если у вас проблемы со зрением, то, конечно, лучше выбирать места поближе к льду. На первом этаже обзор отличный – можно прочувствовать всю атмосферу и динамику хоккея.

Сам матч «Авто» и «Толпара», который стал тестовым для новой арены, получился ярким и насыщенным – под стать новой арене. Зрители увидели и шесть голов (ничья 3:3 в основное время), и овертайм, и серию буллитов, в которой сильнее оказались гости, – в общем, на льду тоже протестировали все.



«Уралмаш» обыграл команду «большой четверки» Единой лиги ВТБ

Баскетбольный клуб «Уралмаш» одержал победу в очередном матче Единой лиги ВТБ. «Заводчане» на своем паркете обыграли команду «большой четверки» – «Локомотив-Кубань» – 81:79.

В Единой лиге ВТБ в последние годы сформировалась своеобразная «большая четверка» команд – это ЦСКА, «Зенит», «УНИКС» и «Локомотив-Кубань». Именно эти клубы в последних четырех сезонах разыгрывали между собой места с первого по четвертое и не подпускали никого другого к борьбе за медали. «Уралмаш» с первого же сезона в лиге показал, что с ним стоит считаться: «заводчане» едва не сотворили главную сенсацию сезона, уступив «Зениту» только в решающем, пятом, матче четвертьфинальной серии.

В текущем сезоне екатеринбуржцы идут на пятой позиции в турнирной таблице и являются главным преследователем «большой четверки», хотя в матчах с топовыми командами побед в текущем сезоне не добывались. Но домашний матч с «Локомотивом-Кубанью» прервал неудачную серию.

Встречу команды начали очень бодро – после стартовой десятиминутки «заводчане» вели со счетом 26:24. К большому перерыву «Уралмаш» сумел увеличить отрыв во многом благодаря игре на подборах: интересно, что иногда «заводчане» как раз уступали соперникам в этом компоненте, но в матче с «Локомотивом-Кубанью» екатеринбуржцы буквально выгрызали мячи что на своем щите, что на чужом. Как итог – перед заключительным отрезком «заводчане» вели со счетом 64:54.

Но обойтись без нервной концовки команда **Ростислава Вергуна** не сумела. Гости не только сократили отрыв, но и вышли вперед за полторы минуты до финальной сирены – 73:72. Но «заводчане» не дрогнули и сумели справиться с давлением, забрав итоговую победу в драматичной концовке – 81:79.

Эта победа позволила «Уралмашу» закрепиться на пятой позиции в турнирной таблице Единой лиги ВТБ и стала первой в сезоне над командой «большой четверки». Кстати, в противостояниях с «Локомотивом-Кубанью» и «Уралмаша» счет 3:2 в пользу «железнодорожников», командам еще как минимум предстоит один раз встретиться между собой в чемпионате, а как максимум «Уралмаш» и «Локомотив-Кубань» могут сыграть друг с другом в плей-офф – на сегодняшний день расклад именно такой.

Следующую встречу «Уралмаш» проведет уже сегодня, 4 марта, на выезде против действующего чемпиона – московского ЦСКА.

Данил ПАЛИВОДА

В соответствии с Федеральным законом от 03.11.2006 г. №174-ФЗ «Об автономных учреждениях» и постановлением Правительства Свердловской области от 12.08.2021 г. №489-ПП «Об утверждении форм отчетов о деятельности государственного автономного учреждения Свердловской области и об использовании закрепленного за ним государственного имущества» Государственное автономное учреждение здравоохранения Свердловской области «Центральная городская клиническая больница №23 город Екатеринбург» публикует отчет о результатах деятельности государственного автономного учреждения Свердловской области и об использовании закрепленного за ним государственного имущества за 2024 г. на портале www.pravo.gov66.ru в разделе: «Официальная информация юридических лиц».

Реклама

В соответствии с Федеральным законом от 03.11.2006 г. №174-ФЗ «Об автономных учреждениях» и постановлением Правительства Свердловской области от 12.08.2021 г. №489-ПП «Об утверждении форм отчетов о деятельности государственного автономного учреждения Свердловской области и об использовании закрепленного за ним государственного имущества» Государственное автономное учреждение здравоохранения Свердловской области «Детская городская клиническая больница №11 город Екатеринбург» публикует отчет о результатах деятельности государственного автономного учреждения Свердловской области и об использовании закрепленного за ним государственного имущества за 2024 г. на портале www.pravo.gov66.ru в разделе: «Официальная информация юридических лиц».

Реклама

Общественно-политическое издание. Издатель: Государственное бюджетное учреждение Свердловской области «Редакция газеты «Областная газета»».

УЧРЕДИТЕЛИ: Губернатор Свердловской области, Законодательное Собрание Свердловской области.
(Адрес: 620031, г. Екатеринбург, пл. Октябрьская, 1)

Газета зарегистрирована в Уральском региональном управлении регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ в области печати и массовой информации Комитета Российской Федерации по печати 30.01.1996 г. № Е-0966

Главный редактор
А.А. ЛАКЕДЕМОНСКИЙ

Адрес редакции и издателя:
ГБУ СО «РГ «Областная газета», 620000, Екатеринбург, ул. Московская, 11 (2-й этаж).
ИНН 6658023946.

Адреса электронной почты:
Общая почта: og@oblgazeta.ru

Телефоны:
Приемная – 8 (343) 355-26-67

по вопросам рекламы:
8 (343) 227-51-10

электронная почта: reklama@oblgazeta.ru



VK.com/
oblgazeta



OK.ru/
oblgazeta



T.me/
oblgazeta



ОБЛГАЗЕТА.РФ

ПОДПИСКА

индексы:
● ежедневное издание на 12 мес. (09857) / 6 мес. (09856)
● ежедневное издание (с вкладкой «Документы») на 12 мес. (П2846) / 6 мес. (П3110)

для предприятий Екатеринбурга:

● uralpress.urgu.ru – интернет-магазин
● podpiska.pochta.ru – подписное агентство Почты России

Адрес электронной почты:
Отдел подписки: podpiska@oblgazeta.ru

По вопросам подписки и распространения:
8 800 30-20-455
звонок бесплатный по России

В соответствии со статьей 42 Закона Российской Федерации от 27.12.1991 № 2124-1 «О средствах массовой информации» редакция имеет право не отвечать на письма и не пересылать их в инстанции.

За содержание и достоверность рекламных материалов ответственность несет рекламодатель. Все товары и услуги, рекламируемые в номере, подлежат обязательной сертификации, цена действительна на момент публикации. Р / Реклама – материалы, помеченные этим значком, а также материалы, выходящие с пометкой «Информационный проект», публикуются на коммерческой основе.

При перепечатке материалов ссылка на «ОГ» обязательна

Номер отпечатан в типографии ГБУ СО «Редакция газеты «Областная газета»: 623700, Свердловская область, г. Берёзовский, ул. Красных героев, стр. 10
Заказ: № 407.

Сдача номера в печать:
по графику – 20.00,
фактически – 19.30

ЦЕНА СВОБОДНАЯ

Тираж 9 000

ISSN 2225-1529

